## ФИЛОЛОГИЯ

## О. П. Рябко

(Южный федеральный университет, г. Ростов-на-Дону, Россия)

## Ономасиологические и логико-семантические принципы разграничения именных словосочетаний и именных композитов

Рассматривается проблема разграничения терминологических словосочетаний и именных композитов, когда формальные признаки являются не актуальными. Показано, что логикосемантический разграничительный принцип базируется на наличии соразмерности определяющего и определяемого компонентов сложного образования. В терминологических словосочетаниях-флоронимах составляющие компоненты характеризуются признаками номинативной самодостаточности. В эндо-/экзокомпозитах-флоронимах самодостаточность компонентов происходит за счет привлечения дефиниционной информации. Ономасиологический разграничительный принцип определяется в гипонимно-гиперонимных понятиях. Эндокомпозиты-флоронимы фиксируют флоронимическую деятельность на видовом гиперонимическом уровне, а терминологические словосочетания-флоронимы — на подвидовом гипонимном уровне.

**Ключевые слова**: номинативное поле, терминологическое словосочетание, сложное слово, гипоним, гипероним.

25 февраля 2024 г.